



韩国民众万人集会要求总统朴槿惠下台

秘书住所和办公室突遭搜查 崔顺实回国并致歉 朴槿惠会下台吗？

由于朴槿惠近来陷入其密友崔顺实等人干政丑闻，韩国检方29日上午突然搜查朴槿惠总统秘书和助理的住所和办公室，并没收了部分电脑、文件和移动设备。另外，涉嫌“垂帘听政”的崔顺实30日取道英国返回韩国，向韩国国民表示歉意。

秘书住所突遭搜查

韩联社说，韩国检方当天对青瓦台总统府多名秘书官的私宅进行突击搜查后，还搜查了青瓦台内部的部分办公室，不过是在总统府内部人员的协助之下。

但另有说法称，韩国检方试图进入青瓦台对相关秘书官的办公室进行搜查，但遭到总统府拒绝。

韩国检方表示，搜查行为30日还会继续。

幕僚长等多人辞职

韩国总统朴槿惠30日对秘书处进行部分改组，以缓和“亲信干政”丑闻的持续负面影响。青瓦台发言人郑然国表示，朴槿惠已经接受其幕僚长李元钟、三名总统秘书的辞职。三名辞职的总统秘书分别为李继安、郑和成和安炳勋，他们分别负责朴槿惠的行政事务、私人事务和公共关系。报道指，这三人一直深受朴槿惠信赖，他们也被指控在此轮丑闻风波中难逃干系。

同时，朴槿惠任命前检察官崔奕炯为高级秘书，负责内政事务；任命前韩国国会发言人裴成林为公共关系秘书。

郑然国还表示，考虑到目前情况，朴槿惠仅批准了包括幕僚长在内的11名总统秘书中的5人辞职。秘书处的其他空缺职位也将很快进行改组。

崔顺实回国并致歉

涉嫌幕后干政的韩国总统朴槿惠亲信崔顺实30日从英国乘飞机返回韩国。当天，崔顺实的辩护人召开记者会并表示，崔顺实此次回国是为接受检方调查，她对自己引发的争议向韩国国民表示歉意。

据报道，崔顺实的辩护人李旻在说，崔顺实将积极配合检方调查，如实陈述事实。就崔修改朴槿惠讲稿等有关传闻，李旻在说不宜从法律角度给予答复。他说，崔顺实健康状况不佳，加上长时间的飞行和时差导致身心俱疲，希望检方能酌情给予一天时间休息。

崔顺实是谁？

朴槿惠的“暗线亲信”

韩国媒体描述，60岁的崔顺实与64岁的朴槿惠“亲如姐妹”。韩媒报道，对于父母早逝、与亲兄妹关系疏远且始终没有结婚的朴槿惠来说，崔顺实的存在早已超越血缘关系。

《韩民族日报》9月就曾报道，崔顺实是朴槿惠已相识逾40年的“闺蜜”，韩媒称此人的存在早已超越血缘关系，她会为朴槿惠购买胸针、定制衣物，还在官邸与朴共进

餐饭、一起看连续剧等。该报援引“知情人士”消息称，崔顺实的权势甚至超越“青瓦台三人帮”，成为韩国真正的实权人物。

此外，崔顺实的前夫郑润会，是朴槿惠的前秘书室室长。崔顺实的父亲崔太敏，是朴槿惠的“精神导师”，在朴槿惠母亲去世后对她影响很大。崔顺实的女儿，郑姓女子，因其特殊的身份，曾被韩国梨花女子大学破格录取。

韩国《首尔新闻》称，从目前的局面来看，崔顺实作为朴槿惠的“暗线亲信”，不仅干涉总统演讲稿，还对总统的衣着、外交问题，进行大范围干涉，甚至可能干涉人事任命。

朴槿惠会下台吗？ 万人集会进行抗议

24日，朴槿惠在国会宣布，她要争取在任期内修改宪法中有关总统任期制度的规定，为此将建立负责修宪的政府组织并拟定修宪案。韩国现行宪法规定，总统只能任一届，任期5年。然而，在朴槿惠提出修宪打算仅半天后，崔顺实干政问题就被爆出，是巧合还是阴谋？随着事态的继续发酵，朴槿惠政权将如何应对？她是否面临被迫辞职或遭到弹劾的风险呢？本来就极度紧张的半岛局势，会再度“风云突起”吗？

面对总统朴槿惠的政治丑闻，韩国国内学生和民众要求其下台的呼声这两天可谓是一浪高过一浪。29日晚，韩国民众在首尔光化门附近的清溪川广场举行大规

模的烛光示威集会，就“总统亲信干政”一事表达抗议与不满。首尔警方指有9000人集会，主办方则称有2万人参与。

修宪只怕“胎死腹中” 萨德未来“难以捉摸”

韩国《京乡新闻》发表社论称，韩国民众现在已对丑闻缠身的现政府难掩愤怒，弹劾之声四起。在这种情况下，朴槿惠提出并推进修宪延长总统任期实际上难以实现，现在看来修宪“流产”几乎已成定局。

从对东北亚地区安全的影响来说，朴槿惠最大的“政治遗产”毫无疑问是“萨德”系统的部署。虽然修宪的可能性或并不大，但朴槿惠一意推动的地区安全的“政治遗产”接下来会面临怎样的局面，在此情况下更加引人思考。

国防大学战略研究所副研究员鹿音分析，由于此前对于部署“萨德”就引发了国内部分民众的反对意见，虽然短期看“萨德”部署不太可能改弦更张，但是中长期看，对后续韩国政府考虑这个问题，应该会带来一定的阻碍作用。

当然，这毕竟是一个联盟的共同行动，美国在背后的推动力也是不能忽视的。当前又正值美国总统选举即将揭晓“最终答案”的关键时点，而这份“答案”或也将给已经“水深火热”的半岛风云再添一重变数。“内忧外患”的朴槿惠下一步会怎么走？全世界都在拭目以待。 ■ 星报综合

一批新规11月起实施： 网约车将合法化 特价机票将变多

“11月起网约车将合法化、特价机票将变多……”一系列新规将实施，将从多方面影响你我的生活。

网约车合法化新政终落地

11月1日，《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》将实施，备受关注的“专车新政”终于落地。《暂行办法》共分7章40条，涵盖总则、网约车平台公司、网约车车辆和驾驶员、网约车经营行为、监督检查、法律责任，以及附则等7方面内容。《暂行办法》对从事网约车服务的驾驶员作出了规定：具有3年以上驾驶经历；无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录，无吸毒记录，无饮酒后驾驶记录，最近连续3个记分周期内没有记满12分记录；无暴力犯罪记录。

800公里以下航线票价放开

由中国民用航空局、国家发展改革委

布的《关于深化民航国内航空旅客运输票价改革有关问题的通知》(以下简称通知)将于11月1日起实施。通知要求进一步扩大市场调节价航线范围，800公里以下航线、800公里以上与高铁动车组列车形成竞争航线旅客运输票价交由航空公司依法自主制定，这意味着未来短途特价机票或将变多。

同时，通知规定，航空公司制定、调整市场调节价航线的具体票价种类、水平、适用条件，至少提前7日向社会公布。在全票价基础上，航空公司各航线票价上调幅度累计不得超过10%，每航季不得超过10条票价上调航线。

防雾霾口罩将按效果分级

11月1日起，国家标准《日常防护型口罩技术规范》将正式开始实施，这是我国首个民用防护口罩国家标准。该标准将口罩防护效果分为四个级别，同时规定了口罩

不能使用再生原料等。

该标准明确，A级防护口罩是在室外PM2.5浓度达500微克每立方米，也就是严重污染时使用；B级防护口罩适用于严重污染(PM2.5浓度≤350微克每立方米)及以下污染；C级适用于重度(PM2.5浓度≤250微克每立方米)及以下污染；D级适用于中度(PM2.5浓度≤150微克每立方米)及以下污染。

医疗机构负责人 将成质量管理第一责任人

11月1日，《医疗质量管理办法》将施行。《办法》指出，医疗机构主要负责人是医疗质量管理第一责任人，要求医疗机构医疗质量管理实行院、科两级责任制，对门诊、急诊、药学、医技等重点部门和医疗技术、医院感染等重点环节的医疗质量管理提出明确要求。

《办法》还强调，要强化监督管理和法

律责任。进一步明确各级卫生计生行政部门的医疗质量监管责任，提出医疗质量信息化监管的机制与方法。同时，在鼓励地方建立医疗质量管理激励机制的前提下，明确了医疗机构及其医务人员涉及医疗质量问题的法律责任。

申请代开增值税发票更方便

国家税务总局发布《关于纳税人申请代开增值税发票办理流程的公告》，自2016年11月15日起，简化代开发票资料填报，明确申请办理流程，纳税人(销售取得的不动产和其他个人出租不动产业务的除外)代开发票将更加方便。

《公告》明确了纳税人申请代开增值税发票不需要提供付款方相关书面确认证明(纳税人销售取得的不动产和其他个人出租不动产代开增值税发票业务除外)，减轻了资料报送负担。 ■ 据中新社